

## Новости ноября



Ноябрь в Музее истории Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого был насыщен событиями, связанными с профессиональным признанием, развитием экспозиционной деятельности и участием в научных инициативах.

В начале месяца в обновлённой аудитории имени профессора Елены Сильниковой состоялось заседание Учёного совета университета. В ходе мероприятия были отмечены сотрудники Музея истории СПбПУ Валерий Юрьевич Климов и Артем Соловьев за вклад в научную и образовательную деятельность, а также за участие в развитии университетского музеиного пространства. Для коллектива музея это стало важным подтверждением значимости ежедневной работы по сохранению исторического наследия Политеха.

В ноябре в постоянной экспозиции музея был открыт новый тематический раздел, приуроченный к 60-летию ПРОФа. Экспозиция посвящена истории студенческой инициативы, развитию профсоюзного движения и системе поддержки обучающихся в университете. Новый раздел органично дополнил рассказ об эволюции университетской среды и стал частью живой истории Политеха.

Сотрудники музея приняли участие в XI Школе молодых историков науки и техники, тема которой в этом году была сформулирована как «Динамика университетской науки и образования: целеполагание и практики повседневности». В рамках Школы ведущий

специалист музея Мария Завьялова выступила с докладом «Санкт-Петербургский политехнический институт — особый научно-технический комплекс (1899–1918 гг.)», в котором были рассмотрены особенности формирования научной и образовательной модели Политеха в начале XX века.

Важным событием месяца стал визит в Музей истории СПбПУ директора Центрального парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова Павла Андреевича Селезнёва. Выпускник механико-машиностроительного факультета Политехнического института 1985 года, он посетил музей как свою альма-матер. Гостя встретил директор музея Валерий Юрьевич Климов, после чего состоялось знакомство с экспозицией и обсуждение вопросов сохранения исторической памяти.

В Комнате Боевой славы Политеха в ноябре прошла выставка, посвящённая проекту «Общая память». Экспозиция была направлена на осмысление событий Великой Отечественной войны и сохранение памяти о подвиге политехников, чьи судьбы были связаны с защитой страны и города.

Ноябрьские события ещё раз подчеркнули, что музей — это не только пространство, сохраняющее прошлое, но и активная площадка для диалога, научной работы и культурных инициатив. История Политеха продолжает писаться в настоящем, а музей остаётся её живым участником и хранителем.